

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 227 (4411) | Четница, 12 декабря 1947 года. | Цена 20 коп.

Желание победить еще не есть сама победа. Для того, чтобы возможности были превращены в действительность, наши партийные организации должны поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, по-деловому возглавить трудовой подъем масс, провести огромную работу по выявлению и использованию резервов, таящихся в нашей технике, с еще большей непримиримостью вскрывать недостатки в хозяйственной работе и преодолевать их с энергией, свойственной большевикам.

(«Правда»).

## Под знаком выполнения пятилетки в четыре года

(Передовая «Правда» за 9 декабря 1947 года)

Только три недели прошло с тех пор, как трудящиеся города выступили со своим патриотическим призывом о выполнении послевоенной сталинской пятилетки в четыре года. Но за этот короткий срок обращение ленинградцев всколыхнуло буквально всю страну. Оно встретило дружный отклик в рядах рабочего класса и воодушевило миллионы советских людей на самоутверженную борьбу за досрочное окончание пятилетки. Под знаком выполнения пятилетки в четыре года идет сейчас вся общественно-политическая и хозяйственная жизнь нашей страны.

Лозунг «пятилетка в четыре года» родился в глубоких недрах народа. Он мог возникнуть лишь на основе той гигантской организаторской работы, какую проделала партия Ленина—Сталина по послевоенному развитию народного хозяйства. И он действительно возник на этой крепкой почве начавшегося нового расцвета хозяйственных сил советского государства. Великие преимущества социалистического общественного государстваенного строя, обеспечившие нам победу в Отечественной войне, с новой силой проявляются теперь, когда большевистская партия мобилизует силы народа на преодоление послевоенных трудностей и успешное выполнение пятилетки.

Преодолевая трудности, вызванные войной и немецкой оккупацией, трудности, усугубленные прошлогодней засухой на значительной части территории нашей страны, советский народ успешно заканчивает выполнение планов двух лет пятилетки. Еще летом нынешнего года промышленность СССР подошла к довоенному уровню производства угля, меди, алюминия, никеля, выплатки электроэнергии, выпуска тракторов, станков и некоторых других машин. В нынешнем году сделан серьезный шаг вперед в подъеме урожайности и увеличении валовых сборов сельскохозяйственных культур. Государство получит хлеба примерно столько же, как в лучшие довоенные годы.

Итоги борьбы за выполнение плана первого и второго года пятилетки показали, что мы имеем возможности для более быстрого подъема ряда отраслей промышленности, чем это предполагалось вначале. Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года свидетельствует об огромной решимости нашего народа использовать эти возможности в интересах ускорения темпов социалистического строительства.

Товарищ Сталин учит, что возможности, как бы они ни

были велики, сами собою не превращаются в действительность. «Победа никогда не приходит сама,— ее обычно притаскивают». Желание победить еще не есть сама победа. Для того, чтобы возможности были превращены в действительность, наши партийные организации должны поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью, по-деловому возглавить трудовой подъем масс, провести огромную работу по выявлению и использованию резервов, таящихся в нашей технике, с еще большей непримиримостью вскрывать недостатки в хозяйственной работе и преодолевать их с энергией, свойственной большевикам.

Ход обсуждения призыва ленинградцев показывает, что наибольшими возможностями для выполнения пятилетки в четыре года обладает машиностроительная промышленность. Для того, чтобы машиностроение могло быстро двигаться вперед, необходимо обеспечить дальнейший подъем таких отраслей тяжелой индустрии, как черная металлургия, угольная и нефтяная промышленность, обеспечить выполнение плана капитального строительства, что связано с неизбежностью освоить ряд новых видов сложного оборудования и расширением производства строительных материалов, увеличение заготовок леса. Надо понять, что подъем металлической, тепловой и энергетической промышленности, усиление капитального строительства, расширение лесозаготовок является общепартийным, общегосударственным делом. Тот, кто взялся выполнить пятилетку в четыре года, должен помнить не только о своем предприятии, но и о предприятиях этих основных отраслей тяжелой индустрии, от работы которых зависят все отрасли народного хозяйства.

Крупнейшие машиностроительные центры нашей страны могли бы оказать техническую и всяческую помощь угольным бассейнам, металлургическим заводам. Эта помощь должна прежде всего выражаться в выполнении заказов и в выпуске оборудования сверх плана как для действующих, так и для восстанавливаемых и новостроющихся домен и мартенов, угольных шахт и нефтяных промыслов.

Партийные организации районов металлургии и топлива должны иметь в виду, что в борьбе за выполнение пятилетки в четыре года нужен тщательный подсчет ресурсов. Надо воспользоваться опытом передо-

вых предприятий, приступивших к составлению конкретных деловых планов досрочного выполнения пятилетки. Эти планы составляются при активном участии широких масс рабочих, служащих, инженеров и техников, с учетом стахановских достижений лучших рабочих, лучших бригад, участков и цехов. Для досрочного выполнения пятилетки многие предприятия нуждаются в помощи министерств и смежных отраслей производства. Партийные организации—райкомы, горкомы и обкомы партии—должны проявлять инициативу в постановке перед министерствами вопросов лучшего использования наличного оборудования и укрепления технического руководства предприятиями.

Не жалея усилий для быстрого подъема всех отраслей тяжелой промышленности, партийные организации должны проявить больше заботы о расширении производства предметов широкого потребления. Поднятие жизненного уровня трудящихся требует, чтобы предприятия текстильной, обувной, швейной, пищевой, вкусовой, мясомолочной, рыбной и других отраслей промышленности, обслуживающие повседневные нужды трудящихся, не только выполняли, но и перевыполняли свои планы, изо дня в день увеличивали выпуск товаров и продуктов и шли в первых рядах борцов за пятилетку в четыре года. Урожай нынешнего года расширил сырьевые возможности текстильной и пищевой промышленности,—наша страна вступит в новый год, имея больше хлеба, сахара и других продуктов. Партийные организации должны повсеместно добиваться, чтобы возможности, завоеванные в результате хорошего урожая, были использованы наилучшим образом, чтобы урожай был переработан в течение зимы и весны с наименьшими потерями.

Огромный источник досрочно выполнения наших хозяйственных планов—повышение производительности труда. С меньшим количеством работников дать больше продукции!—таково обязательство соревнующихся. Выполнение этого обязательства тем более важно, что осуществление нашей грандиозной пятилетней программы требует миллионов новых рабочих. Наша партия проделывает огромную работу по созданию необходимых резервов рабочей силы, плановому распределению их в соответствии с потребностями различных отраслей народного хозяйства. Повышение производительности труда наряду с работой по подготовке новых рабочих кадров должно стоять в центре внимания всех партийных организаций. Всемерное распространение стахановских методов труда, правильное внутриводское и внутрицеховое планирование, избавляющее рабочих от простоев, смелое внедрение новой технологии, механизации трудоемких процессов, повышение квалификации рабочих—все это является тем самым резервом, который позволит промышленности и предприятиям выполнить пятилетку на год раньше срока.

Единодушный, трудовой подъем, каким охвачена сейчас наша страна, героическая борьба советских людей за претворение в жизнь великого сталинского плана еще и еще раз показывают, как велик и несокрушим авторитет большевистской партии в народных массах, как безгранична поддержка, которую оказывает советский народ ее политике. Вдохновляемый славной партией Ленина—Сталина, советский народ стремится ознаменовать послевоенную пятилетку новыми величайшими победами на фронте труда. Выполнение пятилетки в четыре года будет новым большим шагом вперед по пути к победе коммунизма!

## Так работает стахановский коллектив

Высоко поднял знамя социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года шестой участок шахты имени Калинина, где начальником т. Малевкин. Свой годовой план коллектив завершил 26 октября и принял обязательство выдать за два месяца 20.000 тонн дополнительной добычи.

Угольные бригады этого участка используют все возможности для дальнейшего подъема угледобычи. В ноябре коллектив выдал 11.000 тонн в счет обязательства, в декабре он работает еще лучше. За семь дней выдано 1.500 тонн угля сверх плана.

О могучем трудовом подъеме на шестом участке красноречиво говорит стахановский труд всего коллектива. 5 декабря участок выполнил план на 170 процентов. В этот день смена горного мастера т. Макиенко перекрыла производственное задание в два раза, смена горного мастера т. Дзев выдала 88 тонн сверхпланового угля. Забойщик-щитовик т. Горбунов выполнил норму на 230 процентов, забойщики тт. Цай и Лапко—на 297 процентов каждый и забойщик-нарезник т. Струев—на 386 процентов.

Участок в целом выдал 222 тонны угля дополнительно к плану.

## Передовые участки

Всенародный праздник—день выборов в местные Советы горняки второго участка на шахте Черная гора, где начальником т. Усков, встречают трудовым подъемом. За первую неделю декабря участок имеет на своем счету 220 тонн дополнительной добычи. Особенно высокопроизводительно трудились шахтеры 5 декабря, когда участок выполнил суточный план на 124 процента.

Больших успехов добивается первый участок, где начальником т. Изотов. 5 декабря коллектив встал на стахановскую вахту и выполнил суточное задание на 133,5 процента. На счету первого участка 130 тонн сверхпланового угля.

Также успешно выполняют свои обязательства коллективы пятого и девятого участков, которых руководят тт. Фролов и Нагаев.

Все эти участки включились в социалистическое соревнование за досрочное завершение пятилетнего плана в четыре года.

## Успехи строителей

Стахановцы строительной конторы № 1 треста «Востокжилстрой» показывают образцы труда в борьбе за успешное выполнение второго года новой сталинской пятилетки. Сейчас в коллективе развернулось соревнование в честь 30 годовщины нашего рудника и дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этом соревновании особенно отличается участок, где прорабом т. Коев.

26 ноября десятник т. Иванов и каменщик т. Корноухов с двумя подручными на кладке

стен общежития уложили 19.480 штук кирпичей. Сменное задание они выполнили на 572 процента. Каждый из них в этот день заработал по 286 рублей.

Хорошо работали бригады тт. Курловича и Полякова. Сменные задания они выполнили на 193 процента. Выработка на каждого рабочего по участку в этот день выразилась в 111 рублей, при плановой 55 рублей.

А. КАТКОВ.  
Старший инженер треста «Востокжилстрой».

## НАШИ КАНДИДАТЫ

# ДОЧЬ НАШЕГО НАРОДА

На рудник Тоня Филкова приехала в 1940 году. Ее решение пойти работать на шахту откатчицей вызвало разные толки среди ее подруг. Одни говорили: "неужели ты с семилетним образованием не найдешь другой работы". Другие наоборот одобряли ее решение.

6 июня она впервые спустилась в забой. Первая смена показалась ей нескончаемо долгой. Наконец, пришла новая смена. Можно итти домой.

В первый день было тяжело.

"Ничего, привыку, — мысленно утешала она себя. — Чем же я хуже других девушек? Ведь они привыкли к шахте и теперь работают наравне с мужчинами".

Эта мысль подбадривала ее, вливала новые силы. Вторая смена прошла гораздо быстрее. Уже не чувствовалось вчерашней усталости. Наконец прошла целая неделя. Освоившись, она стала работать наравне со всеми откатчицами. А через месяц Тоня Филкова выполняла свою норму на 105—115 процентов. Так началась шахтерская жизнь Антонины Андреевны Филковой.

Незаметно пробегают дни, недели, месяцы. Наступает июнь 1941 года. Многому научил прошедший год Тоню Филкову. За год она добилась того, что ее стали, как лучшую откатчицу, ставить в пример не только новичкам, но и старым рабочим.

Вероломное нападение фашистской Германии на нашу Родину заставило Тоню Филкову удвоить свое напряжение в труде. Она стала ежесменно давать по 200—220 процентов к норме.

1942 год. Гитлеровские полчища рвались на Северный Кавказ и к Сталинграду. Родина и ее народ нап-

Я. ЯКОВЛЕВ.

## Теневые стороны в работе Зенковского райсовета

Внешне в Зенковском райсовете кажется все впорядке. Заведующие отделами, инспекторы, инструкторы и другие работники — все на своих местах. Они договариваются, утресяют вопросы, дают указания, требуют их выполнения.

Тем не менее, за всеми этими движениями скрываются серьезные промахи и различного рода неподелки в работе райсовета. Они имеются во всех отделах, не исключая и председателя райсовета тов. Александрина.

Возьмем к примеру прием и рассмотрение жалоб трудящихся. В течение 1947 года поступило в адрес райсовета всего лишь 51 жалоба. Но и этот, довольно незначительный приток жалоб рассматривается не своевременно, и под час по бю-

рократически. Вот факты, говорящие об этом.

11 марта 1947 года гражданка Довыденко подала заявление, в котором просила оказать ей материальную помощь, так как ее двое детей не посещают школу из-за отсутствия обуви и одежды. И что же? Райсовет рассмотрел эту жалобу только через 24 дня, вместо установленного 3-х дневного срока по закону. Причем, ответ на эту жалобу был дан формально. Его содержание гласит: «В просьбе отказать. Предлагаем устроиться на работу».

Такой возмутительный ответ бывшего секретаря райсовета Саулича не встретил осуждения ни со стороны председателя райсовета, ни со стороны парторганизации.

## О недостатках в работе агитпункта

Агитпункт избирательного участка № 44 обслуживает агитколлективы партийных организаций Прокопьевска и Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Нельзя сказать, что эти агитколлективы не ведут никакой работы. Многие агитаторы уже по несколько раз побывали на своих десятидворках. Но беда в том, что работа агитаторов сводится главным образом к проверке списков избирателей. Вот, например, агитатор тов. Лобов дважды был в прикрепленном к нему доме и оба раза за тем, чтобы проверить списки избирателей. Беседы он не провел ни одной. То же самое можно сказать и об агитаторах тт. Князеве, Москаленко, Власенко, Никитине и многих других.

Нельзя ограничивать работу агитаторов только проверкой списков. Агитаторы, прежде всего, должны дойти до каждого избирателя, разъяснить им права и обязанности советских граждан, рассказать о достижениях нашего города в области бытового и культурного строительства, изучить Положение о выборах в местные Советы.

Агитпункт — центр массово-политической работы. Лекции, доклады, беседы, — вот чем должна заполняться работа агитпункта.

К сожалению, не так обстоит дело на агитпункте избирательного участка № 44. Здесь за все время проведено только одно собрание. В комнате агитпункта неуютно, пол грязный, посетители курят.

Но ни заведующая агитпунктом тов. Жмурова, ни секретарь парторганизации тов. Алеухин не принимают мер к тому, чтобы навести здесь порядок. Кстати сказать, в агитпункте нет ни одного стула, не говоря уже о диванах.

Стоит ли после этого удивляться тому, что агитпункт посещают очень немногие избиратели.

И. ФИЛИППОВИЧ.

Второй более возмутительный факт волокиты и бюрократизма встретило заявление воина Советской Армии т. Крикунова Василия Дмитриевича о передаче его личного имущества на сохранение сестре. Это заявление к тов. Александрину поступило 19 ноября 1947 года. В этот же день тов. Александрин дал указание секретарю тов. Пинаевскому «принять срочные меры». Тов. Пинаевский в свою очередь пишет резолюцию заведующему райсоветом тов. Коняеву: «оформить передачу имущества к 25 ноября». Давно прошли сроки, но ни председатель райсовета, ни секретарь не удосужились проверить исполнение собственных указаний. Заявление воина Советской Армии до сих пор находится в процессе «разрешения».

Волокита и бюрократизм дальнейшие терпимы быть не могут.

Не лучше дело обстоит и с

## Нота Советского правительства Французскому правительству

В связи с непрекращающимися враждебными действиями французского правительства в отношении Советского Союза, заместитель министра иностранных дел СССР Ф. Т. Гусев, по поручению Советского правительства вручил 9 декабря временному поверенному в делах Франции в СССР Г. П. Шарпантье, для передачи французскому правительству ноту следующего содержания:

«Господин поверенный в делах,

I.

6 декабря я получил ваше письмо, из которого видно, что французское правительство односторонне аннулирует франко-советское соглашение о репатриации от 29 июня 1945 года и намерено прекратить деятельность советской миссии по репатриации, причем двух членов советской миссии по репатриации Филатова и Сорокина обвиняет в подрывной работе против Франции.

Мне поручено заявить, что обвинение двух членов советской миссии по репатриации в подрывной работе против Франции Советское правительство рассматривает, как гнусную клевету, лишенную какого-либо основания и выдуманную французским правительством для того, чтобы оправдать свой произвол в отношении советских граждан в Борегаре, в отношении членов союза советских граждан во Франции, в отношении акта одностороннего аннулирования франко-советского

соглашения о репатриации, а также для того, чтобы ввести в заблуждение общественное мнение Франции насчет действительного положения во Франции в настоящее время.

Советское правительство рассматривает подобные действия французского правительства как враждебные, противоречащие духу договора о союзе и взаимной помощи между СССР и Францией и возлагает ответственность за последствия на французское правительство.

Советское правительство дало распоряжение всем членам советской миссии по репатриации о выезде из Франции и требует, чтобы члены французской миссии по репатриации в СССР немедленно покинули территорию СССР.

II.

5 декабря Советское правительство получило предложение французского правительства о выдаче виз в Москву и обратно 18-ти членам французской делегации, направляющейся в СССР для переговоров по заключению договора о взаимных поставках товаров.

Сообщая Вам, что ввиду враждебной позиции, занятой французским правительством в отношении Советского Союза, Советское правительство решило торговые переговоры с Францией прекратить, а в выдаче виз отказать.

Прошу Вас, г-н поверенный в делах, принять уверения в моем весьма глубоком уважении.

Ф. ГУСЕВ».

## Воспитаем достойную смену

На шахту Маганак прибыло много новых рабочих. Все они хотят как можно скорее овладеть горняцкой специальностью. Надо их учить. С этой целью я, имея трудя, пришел на шахту и сейчас передаю свой опыт и знания группе учеников — бойцов.

Экзамены по технике безопасности ученики моей группы сдали на отлично. Сейчас они перешли к практическим занятиям. Ученики с большим старанием осваивают горняцкое дело.

Я стремлюсь научить их ра-

ботать по-стахановски, умело держать в руках электросверло, правильно обуливать забой, крепить его, выполнять все процессы хорошо и быстро.

Я призываю всех мастеров производственного обучения шахтных школ ФЗО сократить сроки подготовки молодых специалистов, сделать из них достойную смену советских шахтеров.

И. ЮРЬЕВ.

Мастер производственного обучения школы ФЗО № 89.

в месяц, расписывая в ведомости на зарплату.

Неудивительно, поэтому, что ремонт и строительство дорог в этом году сорваны. По плану нужно было капитально отремонтировать 30 тысяч квадратных метров дорог. Фактически же отремонтировано дорог только 5.551 квадратный метр, а вновь построено всего лишь — 400 метров. Колодцев за счет средств райкомхоза нужно было построить 10, а построено — 2.

Все эти теневые стороны в работе Зенковского райсовета произошли потому, что его руководители не имели тесной связи с массами, не прислушивались к голосу масс.

Сейчас, когда все трудящиеся деятельно готовятся к выборам в местные Советы, надо принять все необходимые меры к тому, чтобы улучшить работу Зенковского райсовета.

И. ЛАРИН.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

## Торжество советской демократии

(10-летие речи товарища Сталина перед избирателями)

10 лет прошло со дня первых выборов в Верховный Совет СССР. Накануне выборов, 11 декабря 1937 года, товарищ Сталин выступил с речью на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа Москвы. Вся страна слушала в тот памятный вечер своего великого вождя, и каждое его слово накрепко запало в сердца советских людей.

Выразив глубокую благодарность избирателям, выставившим его кандидатом в депутаты, товарищ Сталин сказал тогда: «...Можете смело положиться на товарища Сталина. Можете рассчитывать на то, что товарищ Сталин сумеет выполнить свой долг перед народом, перед рабочим классом, перед крестьянством, перед интеллигенцией».

В это время из зала раздался возглас: «А мы все за товарищем Сталиным!»

В теплых словах товарища Сталина, в восторженном взгляде, прозвучавшем из зала, со всей силой сказалось кровное единство советского народа и партии большевиков, единство народа со своим вождем, отцом и учителем.

За истекшие 10 лет советский народ под испытанным руководством товарища Сталина прошел через неимоверные трудности и испытания, добился гигантских успехов как в мирной созидательной деятельности, так и в защите Родины. В годы Великой Отечественной войны и советский народ вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза — Великий Сталин. С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии» (Молотов).

Поздравляя 11 декабря 1937 года советских людей с наступающим всенародным праздником — с днем выборов в Верховный Совет СССР, товарищ Сталин говорил:

«Престоящие выборы это не просто выборы, товарищи. Это действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера».

Каждый день, прошедший с того вечера, когда были произнесены эти сталинские слова, подтверждает всю их правоту. В нашей стране, где трудящиеся — полновластные хозяева огромного государства, действует самая демократическая в мире избирательная система, провозглашенная Сталинской Конституцией и неуклонно проводимая советским государством. Каждый гражданин СССР, достигший 18-летнего возраста, независимо от расовой и национальной при-

надлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, осведомленности, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеет право выбирать во все органы государственной власти СССР — от сельского Совета до Верховного Совета. Выборы депутатов у нас всеобщие, равные, прямые, при тайном голосовании. И каждый гражданин СССР дорожит этим своим правом и полностью пользуется им.

«У нас, — говорил товарищ Сталин, — выборы проходят в обстановке сотрудничества рабочих, крестьян, интеллигентии, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю».

Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире».

На наших фабриках и заводах, в наших колхозах и совхозах работают без капиталистов, без помещиков иkulakov и руководят работой люди из народа, — это и называется у нас социализмом на деле, это и есть советская, социалистическая демократия.

В СССР нет хозяев и наемных рабов, нет наций, господствующих и зависимых, нет угнетателей и угнетенных. В нашем государстве положение гражданина в обществе определяют не его имущественное и служебное положение, не пол, не национальное происхождение, а его личные способности и личный труд. В нашей стране, где государством управляет сам народ, у руля управления — от Верховного Совета СССР до сельского Совета — становится тот, кому народ доверяет, кого он выбирает своими депутатами в органы государственной власти, будучи уверенными, что они безгранично преданы социалистическому отечеству и на деле будут бороться за интересы народных масс, будут самоотверженно выполнять все указания большевистской партии и советского правительства, все указания великого Сталина. Это и есть советская, социалистическая демократия.

Велика сила воздействия слова вождя на миллионы массы. Как будто это было только вчера, — с такой отчетливостью воскрешает память сталинскую речь от 11 декабря 1937 года.

Так же свежа в нашей памяти и речь товарища Сталина перед избирателями, произнесенная 9 февраля 1946 года. Она содержит глубокий анализ одержанных нашим народом побед и боевую программу работ, рассчитанную на новый мощный расцвет нашей Родины, на новые победы строительства коммунизма в СССР. Сейчас, в дни избирательной кампании, трудящиеся массы с еще большей самоотверженностью борются за выполнение сталинского плана великих работ, начертанных товарищем Сталиным. Каждый хочетнести достойный вклад в выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

В великой борьбе за коммунизм нас вдохновляет и ведет вперед товарищ Сталин. «Имя Сталина, окружение безграничным уважением и любовью народа, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества» (Молотов).

Готовясь к выборам, трудящиеся массы помнят мудрые сталинские слова о том, что избиратели должны требовать от своих депутатов, чтобы они были такими же ясными и определенными деятелями, как Ленин; чтобы они были такими же бесстрашными в бою и беспощадными к врагам народа,

каким был Ленин; чтобы они были так же, как Ленин, свободны от всякого подобия паники, когда на горизонте вырисовывается какая-нибудь опасность; чтобы они были так же мудры и неторопливы при решении сложных вопросов, каким был Ленин; чтобы они были так же правдивы и честны, каким был Ленин; чтобы они так же любили свой народ, как любил его Ленин.

Таким государственным деятелем является прежде всего всенародный кандидат в депутаты товарищ Сталин. Жизнь и деятельность Иосифа Виссарионовича Сталина неразрывно связана с жизнью и деятельностью Владимира Ильича Ленина, с историей геройской большевистской партии, с историей великого советского народа, с победой социализма в нашей стране, с надеждами и чаяниями трудящихся всего мира. Товарищ Сталин — любимый вождь и учитель всего советского народа. Сталин — это Ленин сегодня.

Выдвигая своих кандидатов в депутаты местных Советов, наш народ дает им один приказ: во всем подражать Ленину и Сталину, во всем — в большом и малом — следовать по пути, указанному Лениным и Сталиным.

Прославленные руководители бригад и цехов, тракторных бригад и звеньев высокого уровня, руководители низовых партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и других организаций добиваются успехов тогда, когда они обладают чертами деятелей ленинско-сталинского типа, беззаветно служат народу, опираются на передовых людей, руководствуясь в своей жизни и деятельности бессмертными идеями Ленина — Сталина.

Велика сила воздействия слова вождя на миллионы массы. Как будто это было только вчера, — с такой отчетливостью воскрешает память сталинскую речь от 11 декабря 1937 года.

Так же свежа в нашей памяти и речь товарища Сталина перед избирателями, произнесенная 9 февраля 1946 года. Она содержит глубокий анализ одержанных нашим народом побед и боевую программу работ, рассчитанную на новый мощный расцвет нашей Родины, на новые победы строительства коммунизма в СССР. Сейчас, в дни избирательной кампании, трудящиеся массы с еще большей самоотверженностью борются за выполнение сталинского плана великих работ, начертанных товарищем Сталиным. Каждый хочетнести достойный вклад в выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

В великой борьбе за коммунизм нас вдохновляет и ведет вперед товарищ Сталин. «Имя Сталина, окружение безграничным уважением и любовью народа, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества» (Молотов).

Приближается день, когда советские люди вновь пойдут к избирательным урнам, чтобы избрать своих депутатов в местные Советы депутатов трудящихся. Эти выборы, несомненно, вновь принесут блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных.

3. ПОЛИТОВ.

## О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

В день выборов, 21 декабря, в 6 часов утра (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель Участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии осмотрит избирательные ящики, проверит наличие списка избирателей, составленного по установленной форме, и, опечатав ящики печатью комиссии, пригласит избирателей приступить к голосованию.

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра до 12 часов ночи. Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности (один из этих документов, идя на выборы, надо взять с собой) и после проверки по списку избирателей и отметки в нем получает избирательные бюллетени. Отметка в списке о выдаче бюллетеней делается для того, чтобы один и тот же избиратель не мог голосовать дважды.

Если избиратель приезжий или недавно переселился в данную местность и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то, кроме документа, удостоверяющего его личность, он должен предъявить удостоверение на право голосования, полученное в исполнкоме Совета по прежнему месту жительства.

Если избиратель вследствие болезни не может для голосования лично явиться на избирательный участок, то по его просьбе ему на квартиру может быть послан член участковой избирательной комиссии или уполномоченное на то лицо с избирательным ящиком уменьшенного размера для приема избирательных бюллетеней.

Во время выборов в местные Советы избиратель будет одновременно голосовать за кандидатов в депутаты двух, трех Советов, например, в сельский, в районный и в областной, а в некоторых местностях — четырех и даже пяти Советов.

В связи с этим при выборах в местные Советы РСФСР установлены бюллетени пяти различных цветов, а именно: при выборах в сельские, поселковые и городские Советы — белого цвета;

при выборах в районные Советы — голубого цвета;

при выборах в Советы национальных округов — красного цвета;

при выборах в областные Советы — зеленого цвета;

при выборах в краевые Советы — розового цвета.

Это сделано и для удобства избирателей, и для облегчения работы участковых комиссий, в особенности при подсчете голосов.

В каждом бюллетене будет обозначено название Совета, куда избирается депутат, дата

выборов, название и номер (или только номер) избирательного округа, по которому депутат избирается (голосуется). Ниже, в левой половине бюллетена, будут указаны: фамилия, имя, отчество выставленного по данному избирательному округу кандидата, а в правой части бюллетеня — кем, то есть какими организациями выставлен кандидат в депутаты.

Сколько же избирательных бюллетеней и какого цвета получит избиратель?

Избиратели, проживающие в городах республиканского, областного или краевого подчинения с районным делением, например, в Москве, Ленинграде, Прокопьевске и др., будут выбирать депутатов в районный, городской и областной Советы, а значит получат три бюллетеня.

Получив избирательные бюллетени, избиратель переходит в комитат или кабину, где, кроме него, никто находиться не может — ни другие избиратели, ни члены Участковой избирательной комиссии. Такой порядок установлен в интересах соблюдения тайны выборов.

Ознакомившись с содержанием бюллетеней, избиратель оставляет в каждом из них фамилию того кандидата, за которого он голосует (если в бюллетене будет несколько фамилий кандидатов), вычеркивая фамилии остальных. Если же в бюллетене будет обозначена фамилия одного кандидата и избиратель желает за него голосовать, он оставляет ее.

В тех случаях, когда избиратель, вследствие неграмотности или инвалидности, сам не в состоянии заполнить бюллетени, он вправе пригласить себе в помощь в комнату или кабину, где заполняются бюллетени, любого другого избирателя.

Заполнив бюллетени, избиратель направляется к избирательному ящику, и опускает в него избирательные бюллетени.

Избиратель не может вписывать в бюллетени фамилии лиц, не зарегистрированных кандидатами по данному избирательному округу, так как право выставлять кандидатов в депутаты принадлежит не отдельным лицам, а общественным организациям и обществам трудящихся, а также общим собраниям рабочих, служащих по предприятиям и учреждениям, крестьян по селам, военно-служащих по воинским частям и т. д.

Во время подачи голосов запрещена выборная агитация в помещении для выборов. Установлено это для того, чтобы избирателя во время голосования никто не мог оказать никакого влияния.

В советской стране вся организация выборов в государственные органы власти строится на основе последовательного демократизма, присущего только социалистическому го-

## Совещание доверенных лиц

8 декабря в большом зале дворца культуры имени Артема состоялось совещание доверенных лиц.

С докладом о работе доверенных лиц выступил заведующий

отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Башорин. Он рассказал собравшимся о состоянии агитационно-массовой работы на избирательных участках.

# Закрытие немецкого Народного конгресса

**Берлин, 7 декабря.** (ТАСС). Сегодня на заседании немецкого Народного конгресса происходили прения по заслушанным докладам на тему: «Воля немецкого народа к справедливому миру, демократии и единству Германии». В прениях приняли участие делегаты из всех земель Германии и представители различных политических партий и демократических организаций. От имени всех слоев немецкого народа они требовали немедленного создания центрального правительства, заключения демократического мира, который обеспечил бы немецкому народу экономическое и политическое единство страны.

Делегаты из западных оккупационных зон обратили внимание конгресса, а через него — внимание Совета министров иностранных дел на серьезную опасность, которую представляют для дальнейшего демократического развития Германии сохранение в западных зонах военных предприятий, пребывание военных преступников и активных фашистов на командных постах в хозяйственной и политической жизни, оставление земли в руках юнкеров и милитаристов и поощрение раскольнической деятельности всякого рода федерилистов и сепаратистов.

Отчет мандатной комиссии, сделанный Артуром лейтенантом (ГДП), подтвердил со всей очевидностью всегерманский характер Народного конгресса.

Всего в работе конгресса приняло участие 2.015 делегатов, из которых на советскую зону и Берлин приходится 1.551 делегат и на западные зоны — 664 делегата. По партийному составу участники конгресса подразделяются следующим образом:

члены СЕПГ — 651, ЛДП — 253, ХДС — 219, СДПГ — 91, КПГ — 242, беспартийных — 373, представителей профсоюзов — 212, представителей молодежных организаций — 94. Остальные делегаты представляют демократический союз женщин Германии, комитеты крестьянской взаимопомощи, «Культурбунд» и «Союз лиц, подвергшихся преследованиям» во время нацистского режима.

Далее Народный конгресс переходит к принятию решений.

По предложению, избирательный конгресс избрал делегацию, которая должна передать обращение конгресса Лондонской сессии Совета министров иностранных дел.

В состав делегации, избранной конгрессом, вошли: от СЕПГ — Вильгельм Пик и Отто Гротеволь, от ЛДП — Вильгельм Кюльц и д-р Шиффер, от ХДС — д-р Лобеданц и Отто Нушке, от свободных немецких профсоюзов — Ганс Ендреций, Бернгард

Геринг, Эрих Геске и Фридель Мартель, от демократического союза женщин Германии — Гreta Кукоф, от комитетов крестьянской взаимопомощи Моби и Курт Фивег, от организации «Свободной немецкой молодежи» — Эрик Хонеккер, от церкви — епископа Шверина, д-р Бете, от компартии в западных зонах — Макс Рейман и Людвиг Фиккер (Мюнхен).

Делегаты конгресса — члены социал-демократической партии не располагали мандатом для представления СДПГ в этой делегации. Ввиду этого немецкий Народный конгресс принял решение оставить для СДПГ места в делегации свободными.

Затем был избран постоянный комитет конгресса в составе около 50 человек. В него входят 7 делегатов от СЕПГ, 7 делегатов от ЛДП, 5 делегатов от ХДС, 2 делегата от КПГ западных зон, 2 делегата от рабочего содружества СЕПГ — КПГ (объединяющего бывших социал-демократов — сторонников единства в западных зонах), четыре делегата от СДПГ, шесть — от свободных немецких профсоюзов, а также представители демократических организаций молодежи, крестьян, женщин, деятелей культуры и лиц, предсказавшихся нацизму. Комитет выделит из своего состава секретариат в числе пяти человек.

В заключение своей работы немецкий Народный конгресс за единство и справедливый мир на своем заседании 7 декабря единогласно принял обращение к Лондонской сессии Совета министров иностранных дел. В этом обращении говорится:

«Происходивший 6 и 7 декабря 1947 года в Берлине немецкий Народный конгресс за единство и справедливый мир высказывает эти пожелания в сознании огромной ответственности немецкого народа по отношению к другим народам. Собравшиеся на конгрессе женщины и мужчины полны решимости приложить все свои силы для достижения мирного взаимопонимания с другими народами». Обращение подписали: Отто Гротеволь (СЕПГ), Герман Кастнер (ЛДП), Антон Аккерман (СЕПГ), Гюнтер Бантдер (Марбург), Ганс Ендреций (ОСНП), Пауль Кольхеффер (Франкфурт-на-Майне) — рабочее содружество СЕПГ — КПГ, д-р Вильгельм Кюльц (ЛДП), профессор Альфред Мойль («Культурбунд»), Отто Меллер (объединение крестьянской взаимопомощи — Шверия), Отто Нушке (ХДС), Макс Рейман (Герне-КПГ), Франц Шеффер (Дуйсбург-СДПГ).

Немецкий Народный конгресс желает, чтобы эта воля немецкого народа была высказана и обоснована перед сессией Совета министров иностранных дел в Лондоне и делегацией, избранной конгрессом на демократических принципах.

Немецкий народ желает мира, соответствующего принципам решений союзных держав в Ялте и Потсдаме, мира, который гарантирует немецкому народу равные права с другими народами, возможность сво-

бодного, демократического развития и полного восстановления суверенитета. Немецкий народ глубоко проникнут желанием обезвредить в своей стране поджигателей войны, укрепить силы демократии и тем самым способствовать обеспечению мира.

Немецкий народ желает, чтобы мирный договор гарантировал экономическое и политическое единство Германии и немецкому народу было предоставлено право самому вынести об этом решение путем народного референдума. Раздел Германии на отдельные государства или зональные области представлял бы угрозу восстановлению немецкого хозяйства и выполнению репарационных обязательств. Для обеспечения материального существования мирный договор должен предоставить немецкому народу возможность повысить продуктивность сельского хозяйства и развить работоспособную мирную промышленность для покрытия собственных потребностей и обеспечения экспорта.

Немецкий народ ожидает от сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне образования центрального германского правительства из представителей всех демократических партий. Правительство должно подписать мирный договор.

Немецкий Народный конгресс за единство и справедливый мир высказывает эти пожелания в сознании огромной ответственности немецкого народа по отношению к другим народам. Собравшиеся на конгрессе женщины и мужчины полны решимости приложить все свои силы для достижения мирного взаимопонимания с другими народами». Обращение подписали: Отто Гротеволь (СЕПГ), Герман Кастнер (ЛДП), Антон Аккерман (СЕПГ), Гюнтер Бантдер (Марбург), Ганс Ендреций (ОСНП), Пауль Кольхеффер (Франкфурт-на-Майне) — рабочее содружество СЕПГ — КПГ, д-р Вильгельм Кюльц (ЛДП), профессор Альфред Мойль («Культурбунд»), Отто Меллер (объединение крестьянской взаимопомощи — Шверия), Отто Нушке (ХДС), Макс Рейман (Герне-КПГ), Франц Шеффер (Дуйсбург-СДПГ).

Краткой речью председатель ЛДП Вильгельм Кюльц закрывает первый немецкий Народный конгресс.

## Коммюнике о советско-венгерских переговорах по вопросам экономического характера

На днях закончились переговоры, которые велись в Москве между правительствами СССР и Венгрии по вопросам экономического характера, а также по вопросу о немецких активах в Венгрии.

С советской стороны переговоры велись Главным управлением советским имуществом за границей при Совете Министров СССР; с венгерской стороны — венгерской правительственной делегацией.

Как известно, решением Берлинской конференции трех держав от 1945 года, а также ст. 28 мирного договора с Венгрией, бывшие германские активы в Венгрии были переданы в собственность Союзу ССР.

Известно также, что в 1945 году между СССР и Венгрией было заключено соглашение об экономическом сотрудничестве, направленное к дальнейшему укреплению экономических отношений между двумя странами.

В соответствии с этим, переговоры каснулись с одной стороны — вопроса о выплате Венгрией Советскому Союзу задолженности венгерских физических и юридических лиц германским физическим и юридическим лицам, с другой сто-

роны — урегулирования отдельных вопросов, связанных с деятельностью советско-венгерских смешанных обществ, организованных в соответствии с упомянутым выше соглашением о экономическом сотрудничестве, а также — предприятий, переданных в собственность СССР на основании решений Берлинской конференций.

Была достигнута полная договоренность как по вопросу о немецких активах в Венгрии, так и по другим вопросам. Переговоры, которые велись в атмосфере дружественного взаимопонимания, закончились 9 декабря с. г. подписанием трех протоколов с приложениями, а также обменом письмами по вопросам, интересующим обе стороны.

С советской стороны протоколы были подписаны от имени Советского правительства начальником Главного управления советским имуществом за границей при Совете Министров СССР В. Н. Меркуловым; с венгерской стороны от имени правительства Венгерской республики протоколы были подписаны министром финансов Венгрии г-ном Няради Миклошом.

## Американская „ПОМОЩЬ“ Китаю

**Нанкин, 9 декабря.** (ТАСС). Вчера в Нанкине было подписано китайско-американское военно-морское соглашение. Соглашение подписано от имени США американским послом в Китае Стюартом, от имени Китая — министром иностранных дел Ван Шичзе.

По сообщению агентства Централ Ньюс, соглашение предусматривает передачу Китаю некоторых американских военных судов, которые уже были переданы китайскому военно-морскому флоту в соответствии с условиями ленд-лиза. Соглашение предусматривает также предоставление американской технической информации и консультации Китая в связи с организацией и содержанием военно-

морских учреждений\*. По заявлению представителя американского посольства, в соответствии с этим соглашением, Китаю предоставляется 140 судов. Из этого количества сто судов уже передано китайскому правительству.

**Нью-Йорк, 9 декабря.** (ТАСС). Как сообщает китайский корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, стало известно, что как Нанкин, так и Вашингтон рассматривают предварительные планы значительного увеличения группы американских военных советников в Китае.

Корреспондент заявляет, что группа американских военных советников в настоящее время предпринимает меры в выполнении непосредственного участия в подготовке гоминдановских войск в учебном центре на Формозе.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря, в 8 часов вечера, в клубе имени Артема проводится общегородское собрание агитаторов с докладом о международном положении.

Докладчик секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Пулях.

Горком ВКП(б).

Городской кинотеатр им. Островского. Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА»

Кино-театру им. Н. Островского требуется на постоянную работу: сторож, дворник и шофер. Обеспечиваются квартирай.

## В иранском меджлисе

**Тегеран, 9 декабря.** (ТАСС). По сообщению газеты «Иране Ма», депутат Аббас Искандери представил председателю меджлиса интерpellацию, требую-

щую от Кавама эс-Салтане объяснений по трем пунктам: во-первых, о внешней политике и ухудшении отношений с Советским Союзом, во-вторых, о южной нефти и Бахрейнских островах; в-третьих, о непорядочной внутренней обстановке в стране.